

Lőfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Külföldre, postán küldve

Negyedévre 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyag-
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

Ne ülünk föl Bécsnek!

A hazai tulipán-mozgalom, úgy látszik, nem remélt eredményekre fog vezetni idebent, — de nem remélt hatással van az osztrák sógorra is. A bécsi, meg a prágai kereskedők holmi szellemes boltfóliárokon török hetek óta a fejüket, amellyel méltó kifejezést adhatnak régi magyar barátságuknak; így pl. az egyik ki akarta (de csak akarta!) írni: koldusoknak, kutyáknak és magyar utazóknak tilos a bemenet!

Szóval elég magas színvonalon áll az az ellenmozgalom, amellyel odaát a tulipánharc letörésére indulának. Mi sem természetesebb, hogy az »ellenmozgalom« részére Bécsben is csakhamar a sajtó nevezte ki magát s elkezdődtek a vezércikkontások a »majd megmutatjuk mi« és más eféle öblös-ködő fenyegetések jegyében.

A bécsi újságok látnoki szemmel megjövendölik Magyarország siralmas pusztulását s a jövendölés mellől persze a morál sem hiányozhatik: Így jár az a parányi néptöredék, amely hatalmas ellenfelei közepette erőnek erejével érvényesülni akar!

Ne ülünk föl a bécsi újságoknak. Tüzet okádnak már ma, holnap pedig Vezuvvá alakul át valamennyi s tűz-elsővel fenyegeti szegény Magyarorszá-

got. Ne féljünk, nem lesz baj belőle. A bécsieknek tudniillik egész más az érzésük, mint amit újságjaik a kirkatba tesznek. Szó sincs róla, egy kicsit dühöngenek, hogy kiütött nálunk a gazdasági sovinizmus, de alapjában véve ez a mi nemzeti felbuzdulásunk és erő kifejtésünk mód felett imponál a bécsieknek s irigységgel tölti el őket.

— Ezek aztán a kemény legények! — ebben nyilatkozik meg a bécsi kritika. Egyáltalában érdekes megfigyelni, hogy a bécsi embert alig érdeklik az osztrák politikai dolgok. Mindenki magyar politikáról beszél, vitáz és — ábrándozik.

Ami leginkább imponál a bécsieknek, az, hogy míg ők, ha valami bajuk van, rögtön hivatalos egyesületi úton kormányukhoz szaladnak segítségért, a magyarok társadalmi úton, egy jelszó, egy jelvény kiadásával csinálnak országos mozgalmat és — érnek el sikereket.

A tulipándüh egynehány osztrák gyáros privát dőhe, melyet a bécsi »spiess« éppenséggel nem oszt. A tulipánmozgalom tulkapásai ellen a bécsi iparosok most megint a kormányt akarják mozgósítani s felakarják éleszteni a Bánffy-Badeni tárgyalások idejéből ismeretes lojalitási klauzulát. Lojalitás alatt azt értik, hogy az osztrák ipar maradjon tovább is

úr Magyarországon. No ebbe magyar kormány ugyan bele nem fog menni, s ha bele menne, megadná az árát.

Az az ágaskodás, mely innét Bécsből látszik, csak a hivatalos körök s anyagilag érdekeltek kapkodása. — Ezek még mindig nem akarják elhinni, hogy másképp is lehet, mint volt eddig. Csaknem minden reichsrathi képviselő abban a véleményben van, hogy Magyarországnak sikerülni fog hosszabb rövidebb idő alatt önálló gazdasági életét megteremteni, sőt ma már a perszonál-unióról, mint megcsinálható eshetőségről beszélnek.

A hivatalos körök is látják és ismerik ezt a hangulatot s attól félnek, hogy a magyar példa átragad Ausztriára s a nemzetiségi szétválasztási törekvések hatalmas tápot nyerne általa. Itt félnek az osztrák fedérrált államok jelszavától, s azért körömszakadtáig védik a közösséget. Így elsősorban a vámközösséget. Az osztrák kormány színteg hajlandóságot mutat arra, hogy Magyarország és Ausztria gazdasági viszonya szerződéssel biztosítsák, de parlamenti szerveivel s még inkább a rendelkezésre álló testületekkel a legélesebb elentállást és tiltakozást fogja szervezni, hogy hivatkozassék a közvéleményre, a mikor megtagadja hozzájárulását a Wekerle-kormány tervéhez. S meg fogja tagadni az bizonyos. —

T A R C A.

Találkozás.

(Olaszból.)

A poliklinika előszobájában halk suttogással tolongtak a férfiak, nők és gyermekek.

— Hol a szemészeti osztály? — kérdezte egy remegő hang.

— Amott, a tulsó ajtó!

Egy sápadt asszony, ki szegényes ruhái dacára is uri nőnek látszott, egy bekötött fejű gyermeket tartott az ölében.

— Csitt, kicsikém, ne sirj! — mondta halkán s megcsókolta gyermekét. De az jajgatott a fájdalomtól. Időnként megnyílt az ajtó s valaki jött rajta, más pedig bement. Az asszony nem bánta, ha utolsó-nak marad is, talán addig megjön a bártorsága.

— Ön idegen? — kérdezte tőle egy másik nő. — Nagy áldás, hogy itt ingyen gyógyítanak bennünket.

— Ki itt az orvos? — szólt a sápadt asszony.

— A nevére nem emlékszem, hanem igazán csodákat művel. Hozzá még olyan szép fiatal ember!

— Előre! — hallatszott az ajtóból.
— Jöjjön, — szólt a jó asszony s a halvány, remegő anyát bevonszolta magával.

Világos, tágas szobába jutottak. A fiatal orvos várta a betegeket, egy másik kötőszereket készített.

— Előre, egyik a másik után! Nem kell tolakodni! — hallatszott parancsolón, de barátságosan.

— Oh!

Panaszos kiáltás hallatszott a belépők utolsó sorából.

— Mi az?

Senki sem felelt. Csak a fiatal anya lett még halványabb egy árnyalattal: ő kiáltott s gyermeke kötényébe rejtette arcát.

A betegeket sorra vette aztán az orvos. Utolsó-nak a sápadt asszony maradt. Tágra nyílt szemekkel bámult maga elé.

Az orvos szólt:

— Jöjjön, kérem, csak néhány pernyi időm van.

Reszketve tartotta oda a gyermeket. Az orvos nem bírta elfojtani a rémület kiáltását:

— De hisz itt nagy baj van! Mért nem jött el előbb?

Most nézett először az asszony arcába s elhalványodott. Ez az arc oly érzelme-

ket keltett benne, amelyeket régen halott-nak hitt már.

— Hogy hívják? — kérdezte az egyik asszisztens.

— Bocchi Carmelita.

— Carmelina vagy Carmelita? Nem értettem.

— Carmelita, — szólt önkénytelenül a fiatal orvos. A fény az arcára esett: ijedt volt és sápadt.

Ez a két ember, akik valamikor tiszta szerelemmel szerette egymást s akiket a kegyetlen sors elválasztott, most véletlenül találkozott, annyi idő múltán.

— Mióta beteg a gyermek? — kérdezte az orvos, erőt véve magán. S amint az asszonyra nézett, meglátta a korai finom ráncokat ajkai mellett s ezekben a boldogtalanságnak eltörülhetlen nyomát vélte felfedezni bennük.

Lelki szemei előtt megjelent a pajkos, viruló gyermekleány, virágai között, a kertben, ahová ő, a szerény szomszéd gyermeke is elment néha. Mennyi küzdelmes év telt el azóta! De ő bízott esilágában s remélte, hogy kiküzdí magának a gögös szülők gyermekét.

Csalódott . . .

A kék szemek, a bájos leányajkak hazudtak s elfelejtették az esküt.

Özv. Rada Istvánné építkezési és tüzelő-anyagok raktára
 • Vásári-nagy-uteza 104. sz., hol •
budapesti légszszkoksza előjegyzések elfogadtatnak.

Ezen a téren akarják ugyanis az első csatát megvívni a Kossuth-érával, a hogy az új magyar kormányt itt nevezik. Még a rögtönös különválással is fenyegetőzni fognak. S itt arra számítanak, hogy ez eldönti a harcot, mert itt úgy tudják, — s tán ebben igazuk is van — hogy a magyar parlament arisztokrata és nagybirtokos csoportja különben sem igen rajong az önálló vámterületért.

Ebből is láthatjuk, mennyire szükség van már az általános, titkos választói jogra.

Politikai hírek.

* **Az országgyűlés megnyitása.** Sok szó esik mostanában a politikusok körében az országgyűlés megnyitásáról s ennek kapcsán a szokásos formásgokról. Bizonyos most már, hogy a függetlenségi képviselők nagy számban vonulnak föl a királyi palotába a trónbeszéd meghallgatására. Nagy örömmel értesültek a képviselők arról, hogy a királyi várpalotán ezuttal csupán a magyar nemzeti zászlót és a horvát zászlót tűzik ki, holott eddig a királyi családi színeit viselő fekete-sárga zászló lobogott a királyi várpalota ormán. A tegnapi miniszteri tanácskozáson *Wekerle Sándor* miniszterelnök bemutatta a trónbeszédet is. Arról értesülünk, hogy a trónbeszéd szövegén némi változtatást tett a miniszteri tanácskozás. Valószínű, hogy *Wekerle Sándor* miniszterelnök még az országgyűlés megnyitása előtt újra Bécsbe utazik, hogy a királynak a trónbeszéd újabb szövegét bemutassa.

* **Az első feladatok.** A jövő hétfőn e hónap 21-én ül össze tudvalevőleg először ez a nevezetes országgyűlés, A hét fői ülésen a képviselők beadják mandátumukat és a korelnök kisorsolja az osztályokat, amelyek azonnal összeülnek és

a mandátumokat megvizsgálják. Kedden a képviselők felmennek a királyi palotába, a hol a király trónbeszédével nyitja meg az országgyűlést. Szerdán választja meg a képviselőház az elnököt, alelnököt, meg a jegyzőket, esütörtökön pedig megválasztják a bizottságokat is.

A bizottságok megválasztása után a Ház véglegesen megalakult és *Wekerle Sándor* miniszterelnök nyomban elmondja bemutatkozó beszédét, amelyben részletesen ismerteti a kormány programját. — Ebben a beszédében a miniszterelnök különösen ki fogja emelni a törvényhozásra váró első feladatokat.

A delegáció időszaka után a Ház folytatja munkásságát s ekkor kerül tárgyalás alá a magyar-osztrák kiegyezés és a vele kapcsolatos autonóm vámtarifa. — Ezekre vonatkozólag azonban a tárgyalások azonban az osztrák kormányval még nem fejeződtek be s valószínű, hogy a delegációnak Bécsben való ülésezése alatt a magyar és osztrák kormány tagjai ezekben a kérdésekben is végleges megállapodásra jutnak.

* **Az új fiumei kormányzó.** A király gróf *Nákó Sándor* nagyszentmiklósi földbirtokost nevezi ki fiumei kormányzónak. Az erre vonatkozó királyi kézirat a hivatalos lap egyik legközelebbi számában fog megjelenni. Az eddigi kormányzó gróf *Károlyi György* volt.

NAPI HIREK.

Kecskemét, május 17.

— **Bocskay emléke.** A jövő vasárnap, f. hó 20-án, miként a hazai protestáns egyházak mindegyikében, úgy a kecskeméti ev. reform. gyülekezetben is megülik az ősök érdemeit kegyelettel őriző hívek *Bocskay Istvánnak*, a polgári és vallási szabadságok kivívásában és biztosításában e bőles vezérferfinak emlékét, aki az 1606-dik évben létrejött bécsi békekötés feltételei útján a lelkiismeret

És a nő eljárt hónapokon keresztül, pontosan, hallgatagon. Az orvos sohasem kérdezett tőle semmit, ami nem szorosan a gyermek bajához tartozott volna s csak akkor szólt hozzá, ha ez feltétlenül szükséges volt.

A gyerekhez azonban nagyon kedves volt. Kacagott, játszott vele, cukorkákat adott neki. A kicsike már nem félt tőle. A gyógyulás azonban lassan haladt előre.

Egy napon e szavakkal adta vissza az orvos a gyermeket az anyának:

— Én most már mit sem tehetek — és megcsókolta.

— Mint jelent ez, — kérdezte a nő a kétségbe esésnek azzal a mosolyával, mely a hangos panasznál jobban fájt.

— Azt jelenti, hogy a kicsi egészséges és hogy . . .

Az asszony megértette s nem akarta, hogy az orvos mondja ki ezt a szót.

— Akkor hát csak köszönetet kell mondanom önnek . . . — szólt halkan s oly megerőltetéssel, mintha ez lenne életének legnagyobb megpróbáltatása.

Az orvos a kis pajtásra mosolygott.

— Az Istenért! Mit csinál? kiáltott fel aztán s hátratántorodott, mintha megütötték volna.

. . . Az asszony a keze fölé hajolt és megcsókolta azt. Azután elment s erősen magához szorítva gyermekét, zokogott keservesen . . .

szabadságát és a vallás szabad gyakorlását, de egyuttal hazánk alkotmányát is törvényerejű intézkedések által biztosította. A templomi hála istentiszteletet követően a Kecskeméti Ev. Ref. Jogakadémia és Főgimnázium délelőtt fél 10 órakor a főiskola tornacsarnokában, a bécsi béke megkötésének háromszázados évfordulója alkalmából *Boesckay*-emlékünnepélyt rendez. — Az ünnepély sorrendje: 1. „Rendületlenül.“ Révfy G. től. Előadja a főgimn. énekkar. 2. Bocskairól és koráról emlékezik *Farkas Kálmán* főgimn. tanár. 3. Óda. *Irta Váry István* joghallgató. Szavalja *Nagy Sándor* joghallgató. 4. A bécsi béke történeti és politikai jelentőségéről értekezik *dr. Kiss Albert* jogakad. igazgató. 4. „Forr a világ . . .“ Tompa Mihálytól. Szavalja *Szigethy Károly* VIII. o. t. 6. Himnusz. Éneklí a főgimnáziumi énekkar.

— **Szabadságolt rendőrkapitány.** *Györfly Pál* rendőrkapitány e hó 16-tól kezdődőleg egyhavi szabadságra ment. Kivánjuk a derék tisztviselőnek, hogy szabadságidejét kellemesen töltsse el.

— **Pályázók a rendőrfőkapitányi állásra.** A főkapitányi állásra meghirdetett pályázat közeledik a lejárat felé s már maig is négyen adták be folyamodványukat: *Burdács Rezső* ceglédi aljárásbíró, *Füvessy Imre* h. főkapitány, *Györfly Dezső* krassószörényi szolgabíró és *Zimay Károly* rendőrkapitány. — *Burdács* folyamodványánál előreláthatólag nehézségeket fog támasztani a törvényes minősítés hiánya. Az 1883: I. t.-e. ugyanis állam, vagy jogtudományi doktorátust, ügyvédi vizsgát vagy államtudományi államvizsgát követel meg a rkapitányoktól. — *Burdács* jogtudományi államvizsgával és bírói vizsgával rendelkezik.

— **Érettségi biztos.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a kecskeméti ref. főgimnázium ez évi rendes érettségi vizsgálatához kormányképviselőül *dr. Szádeczky Lajos* kolozsvári tud. egyetemi nyilvános rendes tanárt, a híres történettudóst küldötte ki.

— **Tanári vizsga.** *Fekete Antal* földink, műegyetemi tanársegéd (assistens), aki a helybeli állami főreáliskolának volt jeles növendéke, tegnap *dicseretes* eredménnyel tette le a paedagogiai vizsgálatot a budapesti tanárvizsgáló bizottság előtt s ezzel megszerezte a középiskolai tanári oklevelet.

— **Polgármesterek értekezlete.** Mai számunkban fővárosi lapok nyomán hírüladtuk, hogy az idej polgármesterei értekezlet Budapesten lesz. Illetékes helyen e hírt valótlannak mondják. A legutóbbi értekezleten abban állapodtak meg a polgármesterek, hogy jövő összejevetelüket Kassán tartják meg a f. év június 20—25. között. Most azonban a kassai polgármester a hozzá intézett kérdésre kijelentette, hogy az ottani viszonyokra való tekintettel csak augusztus 20-ika után lehet az értekezletet megtartani. *Brolly Tivadar* pozsonyi polgármester, aki a választ kapta, levélben kérde meg társait, hogy a jelzett terminusba beleegyeznek e? — *Kada Elek* annak elfogadása mellett nyilatkozott s előreláthatólag senki sem fog az új határnap ellen kifogásokat tenni.

— **Az installáció jegyzőkönyve.** Ma délelőtt hitelesítették az installáló rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvét *Dömötör Sándor*, *dr. Kiss Albert* és *dr. Iványosi Szabó László* ih. bizottsági tagok.

— **Gyászhir.** Sulyos csapás érte *Tantó Sándor* városi házi pénztári ellenőrt. Edes atyja, id. *Tantó Sándor* 69 éves korában ma délelőtt féltizenegykor szív-szélhűdés következtében hirtelen elhunyt. Szombaton temetik.

— **A szóbeli érettségi.** Az állami főreáliskolában és a r. kath. főgymnasiumban a szóbeli érettségi napja még nem nyert megállapítást. A vizsgálatok elnöke

Látta elutazni a menyasszonyt, aki feher kezének egyetlen mozdulatával üzte el magától a multnak minden édes, bohó, de alkalmatlan emlékét.

Ez mind eszébe jutott s feltámadt benne az elégtétel érzete. Mójában volna a büszke kék szemekből a megaláztatás és megbánás könyeit kicsalni. Elutasíthatná őt gyermekével együtt magától: keressen másutt orvoslást.

De nem teszi. E helyett kezei ott működnek a gyermek dagadt szeméin s a kicsike vére, mely meleg sugárban foly végig kezen, megtisztította lelkét a kegyetlen gondolatoktól.

— Apa! — kiáltott a gyermek, mintha apjától várna segítséget.

— Hol van ő? — kérdezte az orvos, az anyára tekintve.

— Otthon. Ő is beteg és nem dolgozik többé. Nem tehet róla — szólt halkan, hogy védelmezze a tunya, tehetetlen embert, aki, miután tönkretette, most kitartatja magát a feleségével.

— A gyermeknek komoly, tartós kezelésre van szüksége. Hetenként háromszor kell ide elhozni.

A nő ránézett, mintha a lelkébe akarna látni.

— Nem tudtam, — dadogta — es-küszöm, nem tudtam, hogy ön . . .

Az orvos gunyosan mosolygott.

mindkét középiskolában dr. *Fináczy* Ernő budapesti egyetemi tanár lesz, a ki már több alkalommal vezette nálunk az érettségi vizsgálatokat. *Fináczy* páratlan előzékenysége és a diákokkal való humánus, jóindulatú bánásmódja folytán általános szeretetnek és tisztelőnek örvend úgy a tanárok, mint a diákok körében s nincs senki, ki örömmel ne fogadná az ő elnökségét.

— **A délutáni gyorstehervonat.** Az államvasutak üzletvezetősége az alábbi átíratot intézte az összes kecskeméti baromfi és gyümölcskereskedőkhöz: „A f. évi május hó 1-től érvényes menetrend tartama alatt 741. számú gyorstehervonatonk, melylyel a Zsolnán át vámkülföldre rendelt gyorsárúk, élők és kocsirakományú romlandó teherárúk, valamint Bécsbe, Ausztriába és Marcheggen át a vámkülföldre rendelt összes gyorsárúk továbbítottak, Kecskemét állomásról *délután 4 óra 51 percek* indul. Ezen gyorstehervonattal továbbítandó küldemények részére a *zárórát délután 2 óra 30 p. re* tűztük ki; ezen időn túl feladásra hozott hason rendeltetésű küldemények át fognak ugyan vétetni, azonban fenti gyorstehervonattal már elküldhetők nem lesznek. Mivel pedig jelzett vonat megfelelő csatlakozással bír, a küldemények folytatolagos és késedelem nélkül való továbbítása érdekében sziveskedjék intézkedni, hogy fent részletezett küldemények Kecskemét állomásunkra való kifuvározása legkésőbb délután 2 óra 30 percek már befejezve legyen, mert mindazon küldemények, melyek jelzett időpontig teljesen kifuvározva nem lesznek, ha egyes részletek előbb is kihozattak volna állomásunkra, a 741. számú vonattal elküldetni nem fognak.

— **Új köztemető.** A közegészségügyi bizottság albizottsága (Kada Elek, Bagi László, dr. Horváth Mihály, dr. Kecskeméti Lajos főorvos, Fűvessy Imre, Katona Zsigmond, Szegedy György) ma délután ülést tartott az új köztemető helyének megállapítása tárgyában s ülés után kijelölt helyen szemlét is tartott; megtekintette ugyanis a Halasi- és Matkói-ut közti elterülő, városi téglagyárral szemben levő haszonbéres földet s kimondotta, hogy a mintegy 80—84 holdnyi terület fekvését tekintve, köztemető céljaira alkalmas, egyébként is a talaja a termő humustól eltekintve, homokos a víz a föld színétől helyel közel 2—2 és fél öl, sőt még ennél is mélyebben van, így tehát közegészségügyi szempontból is megfelelő terület. Egy részletet már ki is jelölt a bizottság, ahol a pusztáról behozott, valamint a kórházi hullák temettetnének el. Ez persze még csak tervezet, melyet jóváhagyás végett a közegészségügyi bizottság a közgyűlés elé fog terjeszteni. — Egyelőre a bizottság megbizta a rendőrkapitányságot, hogy a mérnöki hivattal a szükséges terveket készíttesse el.

— **Hanusz István miniszteri biztos** A vallás- és közoktatásügyi miniszterium *Hanusz* István c. prépost, állami főreáliskolai igazgatót a brassói katolikus főgymnasium rendes érettségi vizsgálatához *miniszteri biztosul* küldötte ki.

— **A 48 as honvédek fölruházása.** Az 1848 as honvédeket a város, Kossuth Lajos szobrának leleplezési ünnepére felruhazza. Az öreg harcosok eszerint új ruhában jelennek meg a leleplezésen, ami bizonyára egyik kimagasló jelensége lesz az ünnepségnek.

— **Ledőléssel fenyegető szárazmalom.** A következő sorok közlésére kértek föl bennünket: „A negyedik tizedben, a Tabán-soron maradt még a régiségek közül emlékek két szárazmalom. Az egyik, amelyik közelebb van a városhoz, miután a mellette levő házhelyet Faragó timár kisajátította, egészen mellé esett az ott alkalmazott kerítésnek. Most a közönség a kerítés és a malom között jár el, ha

nem akar Isten háta mögé kerülni. A malom és kerítés közt alig van annyi hely, hogy két ember egymás mellett elférjen. A malom minden percben ledőlhet rozoga állapotánál fogva és épen a kerítés felé. A közbiztonság érdekében felhívjuk a városi tanácsot, intézkedjék a malom mielőbbi eltávolítása ügyében, mivel az életveszéllyel fenyegető malomház — a rendezés szerint — onnan úgylis eltávolítandó lesz.

— **Kerestetnek hadapródok.** Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter érdekes leiratot intézett ma a városhoz. Folyvást hangzott a panasz, hogy kevés a magyar tiszt. A honvéd hadapródiskolának lovasági és tüzérségi magyar osztályait nem lehet megnyitni, mert kevés a magyar növendék. A várost most arra kéri a miniszter, hogy hatósági és társadalmi úton toborozzon növendékeket az iskolának, így azután talán lesznek magyar tisztak!

— **Emlékfüzetek.** Boeckay emlékfüzetek kaphatók az egyházi pénztárnál 20 fillérért, a füzetek árából befolyó jövedelem egy Boeckay-alap létesítésére fordítatik.

— **Délelőtti vágás.** Április elején a th. állatorvos terjedelmes beadvány kapcsán arra kérte a rendőrkapitányság útján a tanácsot, hogy „több husvágó” kérelmének teljesítéseképp rendelje el a közbiztonság érdekében délelőtti vágási órák létesítését. A beadvány a kérést hosszasan indokolta s a „husvágók érdekeit” meglehetősen támogatja. — A tanács az indítványra csakugyan belement a délelőtti órák elrendelésébe, mint ahogy mást nem is tehetett; de óvatosságból próbaidőt tette függővé az új rend meghonosítását s ez időül április 17-től május 17-ét állapította meg. A próbaidő tehát ma járt le s az érdekeltek érthető kíváncsisággal lesték az eredményt. Nos, a tanács óvatosságát a tények ugyancsak igazolták. *Forró Lajos* állatorvos, közbiztonsági felügyelő pontos kimutatás kapcsán bizonyította, hogy a th. állatorvos indítványának nem volt semmi alapja. A próbaidő alatt birkát mindössze 29-et, marhát pedig egyetlen egyet sem vágta a délelőtti órákban. Az új rendnek tehát senki hasznát nem látta, csak a közbiztonsági felügyelő teendői szaporodtak meg irgalmatlanul. A tanács erre való tekintettel a régi rend visszaállítása mellett határozott, — a délelőtti vágásoknak tehát lefűjtak.

— **A termés bejelentése.** *Darányi* földművelésügyi miniszter körrendeletben hívta föl a gazdasági tudósítókot, hogy miután a mezőgazdasági állapot előrehaladásával most már megközelítően meg lehet becsülni a várható terméseredményeket, a megközelítő számbeli adatokat ezután előterjesztendő jelentéseikben okvetlenül közöljék és a számszerű becslések közlését a próbaeséplő munkák befejeztig folytatolag teljesítsék. — Ugyancsak sürgős rendeletben kérte föl a tudósítókot arra is, hogy a termés károkról táviratilag tegyenek jelentést.

— **Országos vásárok.** A kecskeméti rendőrséghez érkezett hivatalos jelentések szerint a legközelebbi országos vásárok Vígán május 18—20, Facseten május 20., Nagyzomborban május 20—21., Gyulán május 23—27. napjain tartanak.

— **Panasz.** Egy idő óta alig mulik el nap, hogy akik a Folyóka-utcán kénytelenek teendőik végzésére végigmenni, panasszal ne fordulnának hozzánk egy háztulajdonos ellen, aki a maga házörző ebei révén valóságos hírnévre fog legközelebb szert tenni. Ma azután egy tanítónő is megerősítette a garmadával érkező, többé-kevésbé kemény hangú gravameket. A kisasszony előadta, hogy mikor naponként leckeórára kénytelen a Folyóka-utca-ba bekanyarodni, már előre retteg attól a perctől, mikor ama bizonyos háziúr portája elé ér. Itt ugyanis rendszerint két iromba, dühös természetű komon-

dor fogadja, amelyek szabadon járnak-kelekednek az utcán szájkosár nélkül s támadásaikkal állandóan veszélyeztetik a forgalom biztonságát. Megrohanják az embert s örüljön, aki a tépett ruhája árán meg tud menekülni tőlük. — Tudomásunk van egyébként arról is, hogy egy kis árnyagereket is sulyosan megmart az egyik eb. — Akik jogos panaszaikkal fölkerestek bennünket, mind intelligens emberek, akik jobbnak látják ezúton figyelmeztetni az illető háztulajdonost erre a tarthatatlan állapotra, semmint egyenesen a rendőri közbelépést igénybe venni.

— **Felfüggesztett írásbeli érettségi.** A szegedi állami főgymnasiumban ma kezdődtek az írásbeli érettségi vizsgálatok. A diákok javában dolgoztak a feladott tételre, a mikor feltizenegy tájban megjelent dr. *Platz* Bonifác főigazgató és a vizsgálatot felfüggesztette. — A diákok ugyanis — még eddig ki nem derített módon — megtudták a fölterjesztett tételt; a könyvkereskedésben megvették a szükséges dolgozatokat, könyveket és a legtöbb diák három előre elkészített értekezéssel ment a vizsgálatra. Az előre megtudott tétel *Petőfi családi költészeté, Zrinyiás és Arany János balladái*, a melyek közül a főigazgató *Arany János balladái* című tételt választotta. — Már igen sokan be is fejezték munkájukat, mikor a felfüggesztés megtörtént. Az esetnek egyelőre semmi komolyabb következménye nem lesz; a diákok holnap újra kezdik az érettségi, de ezuttal dr. *Platz* maga fogja a tételt megállapítani.

— **Elköltözés miatt eladó.** Egy egészen jó karban levő *szép hangu zongora és többféle bútor* — elköltözés miatt — olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

— **A katonatisztek házassága.** Rövid idő múlva megjelenik a katonatisztek házasságát szabályozó hadügyminiszteri rendelet, amelyben számolni fognak a hadseregben fölmerült jogos kívánságokkal. Így különösen nagyon megkönnyítik a házassági óvadékok letételét, ezeknek vinikulálását és devinikulálását. A hadügyminiszterium terveivel beavatott körökből azt jelentik Bécsből, hogy a házassági óvadékok leszállítása dolgában elhangzott óhajtasokat viszont nem teljesítik, mert a katonatiszt illetményei olyanok, hogy nagyon takarékosan a maga személye igényeit elláthatja belőük, de családot nem tarthat el. Az ezredesnél és alezredesnél azonban egészen eltekintenek a házassági óvadéktól, illetőleg a mellékjövedelem kimutatástól. Érdekes itt a katonai körök megokolása. Azok a tisztak, — hangzik a vélemény — akik ilyen rangot elértek, olyan életkorban voltak már, a melyben elég bő élettapasztalatuk és érettségük van arra, hogy ne ugorjanak bele könnyelmű házasságba s így különös kautélál fölállítására is fölösleges.

— **Fellépett a sertésvész.** Nyugtalanító hírt hozott ma a th. állatorvos a rendőrkapitányságra. Az I. állategészségügyi kerületben a sertésvész szórványosan fellépett. A zárlatot elrendelték.

Anyakönyvi kivonat.

1906. évi május 17-én.

Születések: Bense László Dániel rk. Szőlősi Erzsébet ref. Varga János rk.

Halálozások: Sente Varga Pálné Ringhoffer Rozina ág. hitv. ev. 66 éves. Biró Sándor ref. 65 éves. Kecskés Erzsébet rk. 12 hónapos. Nádasdi Mihály rk. 4 hónapos. Karácsonyi Sándor Gyula rk. 9 hónapos. Végi Lászlóné Habran Eszter rk. 60 éves.

Házasságot kötöttek: Tóth János rk. és Vig Luca rk.

Felelős szerkesztő:

WILLER JÓZSEF.

HIRDETÉSEK.

2 szabó-segéd

jó nagymunkás
azonnali belépésre kerestetik
Burián László
férfi-szabó üzletébe Körösinagy utca 22.

150 liter 2 éves kiváló jó baraczkpálinka

hektója 130 forintért eladó. Értekezhetni **DARÁNYI FERENCZ** javadalmi felügyelővel. 6-2
4580

Egy fiatal fűszerez-segéd azonnal fölvetetik **ROSENFELD MÓR**

üzletében 3-2
4582
Piacz-tér, ref. egyház bazár-épületében.

Eladó ház és szőlőbirtok.

Néhai özvegy Keresztes Sándorné hagyatékához tartozó VI. tized 69-ik számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 speiz, 1 kamra, pince és 4 lóra való istállóból; továbbá a Körösi-hegyben (közel a városhoz) egy és fél hold jó karban levő szőlő, szép termő gyümölcsös fákkal, jutányos áron eladó. — Értekezhetni Keresztes Sándor szabómesterrel, Csongrádinagy-útca 8. száma alatti üzletében. 4565-30-6

Szabó Lajos czipész

Nagykörösi-utcza 17. számú házában lebontás folytán igen jutányos áron eladó: 2 utczai boltajtó és kirakati ablak vasredőnnel (rolló), továbbá egy nagy utcza kapu vasalással, egy modern üvegezett tornác 2 üveg ajtóval és több ajtó és ablak. 3-2
4579

Eladó szőlő.

Bodor József tulajdonát képező, Mária-hegyi (Kiss Imre szomszédságában levő) egy és fél holdnyi jó karban levő gyümölcsös szőlője természetesen együtt, kedvező fizetési feltétel mellett, azonnal eladó. Értekezhetni a tulajdonossal I. tized, Dob-útca 214. szám alatt. 4574-7-3

A Kecskeméti Sertéshizlók Gözalmi Részvénytársasága gőz- és kádfürdőjénél a fürdőszolgái állás üresedésbe jött, kik ezen állást elnyerni óhajtják, s kellő jártassággal bírnak, jelentkezzenek a társaság gözalmi irodájában. Az állást június 1-én köteles a megválasztott elfoglalni. Az igazgatóság.

3 darab tiszta selyem önkötő férfi nyakkendő 1 frt

Megérkeztek a magyar gyártmányú tulipánkert-kalapok

Bognár és Sulmits

úri és női divatruházába

Kecskeméten, a Beretvás-szállodával szemben.

A tulipánkert-kalapok egyedüli főelárúsítói.

Egyebekben van szerencsénk a nagyérdemű vevőközönség figyelmét nagyobbára magyar gyártmányú tavaszi újdonságainkra felhívni.

Rendkívüli olcsóság eső- és napernyőkben, 95 krajcártól kezdve. Himzések, ruhadiszítések, csipkék. Selyem-, zephir- és batist-blúzok 1 forinttól kezdve. Selyem-alsók (jouponok) 6-90. (A képzelhető legnagyobb olcsóság.) Vászonzsebkendők. Louisin, messalin és ponge-selymek.

Az összes cougre és előnyomott kézimunkák teljes kiárulása. Szíves pártfogásért esedezik

tisztelettel:

4573-3-3

Bognár és Sulmits.

Czipőraktárunkat helyszűke miatt
40 százalékkal olcsóbban áruljuk ki!

Fegyházkötött harisnyák 20 krajcárjával.

Eredeti 4539-150-10

Pfaff-varrógépek

az állványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry utca 194. sz.



Reiszmann Márton

Telefonszám 102.

épület-, műlakatos és vasszerkezetek műhelye
Kecskeméten,
V. tized, Tehén-utcza 270. szám (saját ház).

Ajánlja 14 év óta fennálló,
újonnan épített
és gyárisan berendezett műhelyét.

Készít:
épület-vasalásokat, vaskapukat,
vaslépcsőket,
mindennemű vasrácsokat,
üvegtető-szerkezeteket,
takarék-tűzhelyeket
(spaarherd), 4441-20-9p
mindennemű fényüzési, dombormű
és virágmunkákat,
a legújabb stíl szerint és a
legjutányosabb áron.

